

LA ÚLTIMA HORA

En mes... 24'...
Núm. 13.935

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

EDICION Y TALLERES: Olmos 2—Telf. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort, 23. Telf. 2326
PALMA DE MALLORCA

Viernes 17 de Febrero de 1939 — III Año Triunfal

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLVI.— Núm. 13.935

SIN NOVEDADES DIGNAS DE MENCION

Fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia y se derribó un avión enemigo. — Aumenta a diario el número de naciones que se disponen a reconocer la España Nacional. — El «Presidente de la difunta República» sigue actuando cómodamente desde la Embajada roja en París

El «Conde de Montecristo» de la España de Negrín cierra su bolsa

Cristóbal Pinzón, el anarquista millonario. De empleado de Banco, a especulador de bolsa. Un español que parece nacido en Chicago. Una fortuna de 10 millones de dólares. Conchita la «virgen roja» de Montjuich. La fuga a América. El hombre de confianza del Gobierno de Barcelona. Los negocios son los negocios. Comisiones sobre tráfico de armas. La partida. perdida. La última esperanza desvanecida

Zurich.— Cristóbal Pinzón anarquista millonario, llamado Conde de Montecristo del Marxismo, financiero y animador a la resistencia del Gobierno de Barcelona, ha cerrado los cordones de su bolsa, considerando que la situación actual no permite abrigar demasiadas esperanzas y que la partida está decidida. Pinzón ha visto hundirse con estrépito una a una, todas las torres de sus ilusiones. Durante dos años y medio, ha efectuado innumerables remesas de fondos a Barcelona y ha concluido muchos contratos de aprovisionamiento de armas por cuenta del gobierno republicano en Londres y Nueva York. Su correspondencia con Negrín ha caracterizado por el entusiasmo. Pinzón ha dado consejos y ánimos de toda suerte a Largo Caballero, Azaña, Companys, Negrín etc.

EN EUROPA SUCEDERA ALGO

Vamos a transcribir algunas de estas cartas. Vale la pena porque demuestran hasta la saciedad—aunque no sea necesario— que en Barcelona se esperó siempre una posible complicación capaz de provocar una nueva conflagración mundial. El Conde de Montecristo del anarquismo ibérico escribía a sus amigos: «Tratar de prolongar la guerra todo lo que podáis. No os preocupéis de que pueda costar en sacrificios, muertos y dinero. Prolongar la resistencia. Solo de esta manera podremos hundir las dictaduras de Mussolini y Hitler. Resistir hasta la muerte. La única esperanza es resistir hasta que suceda algo en las demás naciones de Europa». Vana esperanza. Cuando en el pasado mayo se inició la peligrosa tensión europea suscitada por el problema de los Sudetes, Pinzón y sus amigos sintieron alegría limitada. Finalmente sucedió, o mejor estaba a punto de suceder algo en Europa. La guerra mundial parecía inminente. Pero los dramáticos acontecimientos de septiembre pasado y particularmente la posición adoptada por la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas, que no se consideró obligada a correr en ayuda de Checoslovaquia, se encargaron de infundir amarga desilusión al anarquista millonario y a sus amigos de Barcelona. Esta desilusión acompañada de una advertencia. La partida parecía perdida. Pero volvamos a Pinzón, el financiero de los anarquistas y de los terroristas, discípulo de Francisco Ferrer Guardia (fusilado en Montjuich), amante de Conchita, «la virgen roja»; Zahir del comunismo español, que poseía una fortuna que los americanos valoran en no menos de diez millones de dólares depositados o invertidos prudentemente en bancos de Nueva York y Londres. Los negocios—nadie lo ignora—son los negocios incluso para un anarquista que ha jurado exterminar el capitalismo. Si se pudieran oír los voluminosos informes, acumulados en muchos años, por los agentes secretos encargados de seguirle y vigilar sus misteriosas actividades, se podría saborear la novela de aventuras más sugestiva del mundo. Pero los archivos del «Federal Secret Service» de Washington, del «Intelligence Service» de Londres y de la «Sureté National» de Pa-

ris ocultan celosamente estos documentos que podrían revelar, por ejemplo, los secretos lazos del anarquista millonario con todos los terroristas de Europa y de América y especialmente con las células anarquistas de París, en los Estados Unidos. E incluso podrían establecer la prueba de la complicidad de Pinzón en los atentados cometidos en los últimos cuarenta años.

UNA BIOGRAFIA DE 741 PAGINAS

A falta de datos muy precisos nos contentamos con recorrer sumariamente la voluminosa biografía de este personaje, escrita por un periodista americano, William Blacke, redactor de periódicos financieros y últimamente redactor jefe del «Magazin de Wall Street», la revista semanal más difundida entre los especuladores, «brokers» (agentes de bolsa), banqueros y asistentes a la bolsa de Nueva York. Blacke ha publicado ahora—en la editorial Simon and Schusters—la biografía de Pinzón, con el título «The World is mine». (El mundo es mío) y el subtítulo de «El nuevo Conde de Montecristo». El volumen no es parvo. Tiene 741 páginas y pesa 1.250 gramos. Sobre la personalidad del autor Blacke circulan distintas versiones. Para algunos es un difusor de falsas noticias, destinadas a causar impresión en la bolsa, por cuenta de ciertos personajes de Wall Street que se ocultan en la sombra. Para otros es algo así como un agente que se libra al tráfico de noticias que suscitan millares de víctimas. Existe por último, quienes le consideran vendido al anarquista millonario con el que le unía amistad de muchos años y a quien a rendido utilísimos servicios en sus especulaciones bursátiles. Desde luego, no parece cierto que Pinzón haya autorizado la publicación de su biografía. El periodista le ha hecho un flaco servicio y se dice que ambos personajes se han tirado los trastos a la cabeza.

LA JUVENTUD DE PINZON

¿Quién es Pinzón? Blacke dice que nació en Madrid hace sesenta años y que es hijo de un ricolatífundista que se llamaba Francisco Pinzón. Desgraciadamente para don Francisco, la suerte no le fué propicia en sus jugadas de bolsa en Madrid y Barcelona. En algunos años se encontró completamente arruinado y se vió precisado a vender—entre muchas y otras cosas—sus yacimientos de cobre que valían muchos millones y se hallaban bien situados en la zona de Riotinto. Don Francisco hizo jurar al pequeño Cristóbal, que a la sazón había cumplido los diez años, que había de vengarle por los mismos medios que le habían arruinado: especulando la bolsa. De genio desenvuelto y de inteligencia nada común, el futuro financiero del marxismo español cobró un odio atroz contra el prójimo. A los quince años logró entrar como escribiente en la sucursal catalana de un banco francés, llamado «Crédit Agonnais», de Agen. Este empleo determinó la orientación definitiva de su vida, poderosa mente influida, así mismo por su larga estancia en Barcelona. Pinzón no tar-

dó, en efecto, en abrazar la doctrina anarquista y por la noche alternaba los estudios de los tratados de banca y bolsa con la lectura de periódicos y libros de propaganda de los más célebres anarquistas de aquellos tiempos. Su entusiasmo le impulsó a conocer al jefe del movimiento anarquista ibérico, D. Francisco Ferrer Guardia y más tarde a aquella Conchita de Girona, llamada «la virgen roja», de la cual se enamoró perdidamente, no obstante saber que él no era indiferente a Ferrer. Como es sabido Ferrer y la virgen roja fueron fusilados en los fosos de Montjuich en octubre de 1909, a consecuencia de la negativa del gobernador civil de Barcelona,—D. Angel Ossorio y Gallardo— que fué embajador de Barcelona en Buenos Aires— a aconsejar al Rey Alfonso XIII la gracia del indulto. Por ironía del destino el Sr. Ossorio y Gallardo aparece ahora en las filas de sus antiguos y encarnizados enemigos.

EL PRUDENTE PINZON

Cristóbal Pinzón no arriesgaba fácilmente su vida. El hombre se cuidaba mucho de no aparecer junto a los anarquistas y terroristas de acción que populaban en Barcelona. Ello explica que jamás haya sido detenido. Ferrer que había conocido el anarquismo que Pinzón profesaba, le aconsejó que se mantuviera siempre fuera del anarquismo militante, ya que podía rendir preciosos servicios a la causa aportando los medios financieros que el partido necesitaba continuamente. Pinzón no desoyó el consejo. En el banco francés donde trabajaba hizo rápidos progresos. Se convenció pronto que con corrupciones políticas, con falsas noticias y con fraudes legalmente permitidos—son palabras de Blacke— podía enriquecerse fácilmente a través de operaciones bursátiles. Las primeras experiencias las hizo a expensas del «Crédit Agonnais», que le prestó dinero para jugar en bolsa. Ello le permitió reunir en algunos años no menos de 200 mil pesetas, suma muy respetable para aquella época. Si creemos a Blacke, Pinzón contribuyó notablemente al sostenimiento de la inflamada «Escuela Moderna de Ferrer», así como al desarrollo del movimiento anarquista ibérico. No tardó en procurarse la estima y los favores de Conchita, la «virgen roja» que se convirtió en su amante. El trágico fin de ésta en la vigilancia de que la policía la hizo objeto le convenció de la necesidad de cambiar de aire. Se trasladó a Madrid, decidido a vengar un día a la «virgen roja». Aún no se sabe como, pero lo cierto es que Pinzón logró ganar la confianza de una entidad de crédito madrileña, el Banco de Arequipa, que administraba entonces los fondos del clero español. Allí tuvo ocasión de dar varios golpes maestros. Jugó a la bolsa con el dinero del banco y de los clientes del banco. Que sus previsiones y sus cálculos fueron justos lo demuestra el hecho de que los dirigentes del banco le enviaron a la central de París con la misión de operar en círculo más amplio. Apenas llegó organizó por su cuenta un servicio especial de información que le permitió operar a golpe seguro sobre determinados títulos industriales, estatales y financieros. Estas operaciones le dieron aureola de misterio y la consideración de astuto y consumado bolsista.

PINZON TRIPLICA SU FORTUNA

Lo cierto es que al estallar la guerra, en 1914, Pinzón volvió a España con una decena de millones, depositados en los bancos españoles y franceses. Desde entonces su ascensión no ha tenido límite. Durante la guerra triplicó su fortuna abasteciendo de víveres, de materiales de toda suerte a los aliados, por cuenta de Francia. En tanto se veía gaba de quienes arruinaron a su padre, arruinándolos a su vez y contribuía ampliamente al desarrollo de las organizaciones anarquistas y comunistas, no solo de España sino también de otros países. Sus actividades despertaron las sospechas de la policía que le sometió a rigurosa vigilancia. Transferida su fortuna a los bancos ingleses y americanos, Pinzón se instaló en Nueva York apenas estallada la guerra.

Parte Oficial de Guerra

Sin novedades dignas de mención ACTIVIDAD DE LA AVIACION. —Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia, y en combate aéreo fué derribado un rata enemigo.

Salamanca, 16 de Febrero de 1939 III-A. T.
De orden de S. E.; El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

AL SERVICIO DE LA ESPAÑA REPUBLICANA

Desde la metrópoli americana Pinzón no estuvo ausente del movimiento oculto que en 1931 determinó el hundimiento de la monarquía española. Entonces creyó que se aproximaba la realización de su sueño es decir, la instauración en España del primer régimen anárquico del mundo. En 1936 el movimiento nacionalista le indujo a volver a su patria, abandonada 16 años antes. En Barcelona asumió la verdadera jefatura—oculta eso sí—de la Federación Anarquista Ibérica. Si lo hubiera deseado hubiera escalado los primeros puestos del Gobierno. Pero a pesar de haber sido solicitado vivamente, no quiso aceptar la responsabilidad del Poder. «Mi puesto—decía—no está aquí. Yo puedo ser mucho más útil en otras partes». Le fué, en efecto, en comendada—y a su solicitud—la misión de ocuparse del abastecimiento de armas, municiones y sobre todo, gasolina, de América. Durante dos años Pinzón dió muestras de actividad incansable e iba y venía de Nueva York a Londres solicitando el apoyo de la alta finanza para la España de Barcelona. Pero su «desinterés» por la causa

de la «república», tan subrayado en el libro de Blake, debe ser puesto en cuarentena. Desde luego, la realización de valores, títulos y joyas que operó por cuenta del Gobierno de Barcelona no está demasiado clara. Se ha demostrado por otra parte, que en los contratos de compras de armas, gasolina, etc., por Barcelona, Pinzón se conservaba la correspondiente—y considerada—comisión. Ahora el Conde de Montecristo del anarquismo español espera en Nueva York el desenlace del drama que ensangrienta a España desde hace muchos meses. Convinco de que la suerte está echada se limita a servir pedidos que han sido pagados previamente por Barcelona. Pinzón se niega ya a anticipar fondos. Aunque, claro es, no ha cesado de prestar apoyo financiero a las varias organizaciones anarquistas que existen en Europa. Si no lo hiciera ¡ay! su vida estaría en peligro. Esto es en substancia el protagonista del frondoso libro de Blake que, a falta de otros méritos, tiene el de haber mostrado a los americanos la clase de hombres que imperan en Wall Street. Olvidáramos un pequeño detalle: ya hace mucho tiempo que Pinzón adquirió la ciudadanía americana.

Frente de Madrid

Frente de Madrid—Este frente que hasta ahora había estado estabilizado con motivo de los formidables avances realizados por las fuerzas Nacionales en los frentes de Cataluña renace a la actividad después de colocada la Bandera de España a lo largo de la frontera pirenaica y de haber dado por tanto el Cuartel General del Generalísimo el parte consabido de «La guerra en Cataluña ha terminado».

El Generalísimo ha conseguido los efectos deseados Negrín y su cuadrilla se muestran inquietos y sin punto de reposo buscan el lugar adecuado para ponerse fuera del alcance de las bocas urdadoras de los cañones nacionales, optando en hacer sus ridículas reuniones en uno de los sótanos más resistentes de la Capital Madrileña.

Todo es intranquilidad. Todo desasosiego... y mientras tanto el pobre Madrid español y abnegado sufre las torturas que le produce no el Ejército de Franco, sino la tosquedad de unos dirigentes criminales, que al fin y al cabo habrán de abandonarles en el momento preciso en que crean factible el hecho de caer en manos de la justicia de España.

Por otra parte su intranquilidad va en aumento al ver que poco a poco las naciones democráticas que le eran más adictas se les van alejando, arrimándose a la frontera de los Pireneos para entablar relaciones amistosas con el Gobierno de un hombre, de Franco, que desde el momento de su aparición no ha dejado de ser legítimo y vencedor.

Negrín ha enviado a su ridículo Ministro de negocios extranjeros... Al varez del Vayo a París, para que se entrevistara con el no menos ridículo presidente... Manuel Azaña y Diaz. Negrín que no es tonto, comprende que su situación, de engaño, no puede continuar por más tiempo. A esta farsa le van faltando personajes que son insustituibles y busca por todos los medios devolverlos a la escena.

perdida y tiene una borrachera de sangre de la que es preciso desahogar. Teme ahogarse derramando más líquido rojo de españoles, y por ello no ha aceptado las proposiciones del emisario negrinesco. Negrín se encuentra sólo.

Mientras tanto Franco con sus Ejércitos y la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, están esperando el momento preciso, para dar el último aldabonazo, a las puertas de la zona centro-Sur. Franco no admitirá más que una rendición sin condiciones. De no llevarse a efecto ésta, ordenará a sus Ejércitos la limpieza de esta zona, que como Norte, como Aragón y como Cataluña, restará para España.

Un donativo de Alemania

Burgos — De importantísimo hemos de calificar el donativo de libros que el Gobierno alemán ha hecho al Instituto de España para colaborar a la restauración de su biblioteca.

El donativo lo ha verificado el Gobierno alemán por mediación de su Embajador Von Storet, quien a su vez lo ha entregado al secretario particular D. Eugenio D'Ors.

La primera remesa la constituyen cinco grandes cajas que contienen más de 600 volúmenes.

Estos libros están escritos en su mayoría en lengua alemana, habiéndose también escritos en español y en francés.

Hay libros de ciencia y de arte, así como también infinidad de obras literarias de gran valor.

Se encuentran colecciones completas de Goethe y de Höné.

ESCLAVITUD Y LIBERTAD

por CONCHA ESPINA 6 Ptas.

De venta en la librería de J. Tous

Spectator en Palma

Dió anoche una conferencia con motivo de la función a beneficio de los gloriosos mutilados

En nuestro primer coliseo se celebró anoche la función organizada por la Jefatura Provincial de Propaganda a beneficio del benemérito cuerpo de caballeros mutilados de guerra.

Este primer coliseo ofrecía un brillante aspecto hallándose ocupadas casi todas las localidades.

En el escenario ondeaba la bandera Nacional y la del Movimiento.

En dicha función se estrenó la obra en cuatro actos "La vieja alegría de un pueblo" por la agrupación de Selva "Aires de Montaña", y con tribuyó a aumentar el interés de la función el hecho de anunciarse que el cronista oficial de guerra "Spectator", que se hallaba accidentalmente en Palma dirigiría la palabra al público en uno de los entreactos.

La función

Tiene la revista folk-lórica que se estrenó ayer una cadencia de suavidad realmente impresionante. Los camaradas Galmés y Jaso han escrito sobre la vida típica de un pueblo, una serie de escenas en las que lo de menos es el argumento, mera ilusión entre ellas, llenas de realismo. Si a ello juntamos una música recogida de la cantera ina gotable de los aires mallorquines, música que modula los diversos acordes de boleros, coques y mateixas, y que ha sido recogida del folk-lore local por Lorenzo Coll y la señorita Sastre y armonizada por el camarada Piñá, tenemos lo que es en sí la obra.

La agrupación de Selva es algo serio. La entonación payesa de sus trozos hablados y la línea rítmica de sus bailes son ya más que una figura una estilización.

Gabriel Palmer ha pintado unos decorados sencillos y sencillos, tal como debían ser. Destaca sobre todo el del segundo cuadro del acto tercero y el del acto primero.

El público acogió a la obra con interés aplaudiendo varios de sus números, especialmente unas tonadillas y unos boleros bailados a la perfección. Antes de empezar la función el camarada caballero mutilado Fiol Menos dirigió unas palabras al público, de agradecimiento por la colaboración prestada solicitando de él que continúe ayudando a los caballeros mutilados para que pronto pueda ser una realidad el casino en proyecto.

Charla de Spectator

Al aparecer en escena "Spectator" con su camisa azul asomando por los bordes de la guerrera y calzando sus botas de soldado salpicadas aun con el fango de las trincheras el público le tributó una cariñosa ovación, que se repitió luego al final de cada charla, escuchada por el público con gran interés.

Y dijo el ilustrado periodista: He llegado aquí por casualidad, a raíz del tiempo borrascoso que ha impedido mi viaje de regreso a la península desde Menorca a donde había ido para contar a toda la gente de España lo que había pasado en nuestra isla hermana. Me han pedido que os dijera algo y voy a narraros unas impresiones de guerra. La guerra no es bella sino heroica y grandiosa porque viene empapada en la sangre de los héroes y de los mártires.

Tengo que decir para empezar que se nos acaba la guerra, pero no creáis que con la paz viene la hora del descanso sino la del trabajo y del sacrificio. Bueno: basta de prólogo.

Amaneció un 18 de Julio. Tenía que amanecer. En la bancarrota de la vida el Estado había hecho almoneda de todas sus virtudes. De un rincón al otro, de mar a mar, se iluminaba una antorcha de sangre, una llamarada de rencor un estímulo malvado de odio, de venganza, de moho, de suciedad. Cuando estalló el movimiento estaba yo en zona roja, y tenía para los gobernantes de entonces dos manchas en mi modo de ser: Era del ABC y pertenecía a una congregación religiosa. Viví aquellos momentos trágicos del Madrid del 36 aquellas noches de luz azulada en que la ciudad parecía abatida en su propio dolor. Aquellas noches en que racimos de hombres caían manchando de sangre las tapias de la Casa de Campo y del Campo de Polo. Aquellas noches en las que se lanzaron a la calle los incubados al calor de los intelectuales absurdos de la generación del 98. Aquellas noches en las que parecía que se hundía la fe, la Patria y el hogar. Aquellos que recordábamos nuestra epopeya. Luchamos para retar malvados, aquellos que teníamos un hogar, lo mismo. Esta es la norma de nuestra epopeya. Luchamos para retroñar a Dios en los altares, a España en

los pliegues de nuestra Bandera, al hogar en lo sagrado de nuestra casa.

En todo lo trágico existe lo sarcástico. Lo logró escapar del Madrid gracias a una suerte loca. Narra a continuación el camarada Spectator unas aventuras en un famoso hospital que fundó Margarita Nelken para dar colocación a unas muchachas de mal vivir, de una casa de la calle de Alcalá y como logró el brazalete rojo al curar en operación importantísima, vulgares inflamaciones de las amígdalas, al amigo de la dama roja. Cuenta después el caso trágico de los refugiados en la Embajada alemana, cuando rompió esta Nación sus relaciones con los marxistas españoles, sus largos trabajos para lograr refugio en la Embajada de Chile en donde ya había 200 refugiados, ayudado por un buen camarada francés y el coche de la Embajada. Habla de las mujeres de Madrid, a las que llamó acertadamente un escritor «tierras» cuando se ensañaban con los cadáveres asesinados compitiendo con ellos actos tales que no hay palabras para expresarlas.

Logré tras muchos trabajos —sigue diciendo— un pasaporte para Alicante en donde tuve que someterme a una interrogación de la que no se escapó tan poco mi hijo mayor que tenía unos nueve años y de la que me evadí diciendo que era súbdito extranjero.

De Alicante al extranjero y desde allí a Burgos y al frente de batalla.

Cerca de Madrid escribí unos artículos. Estoy seguro de que no llegamos a entrar en la capital de España, lo ha dicho el Generalísimo, por la llegada de las brigadas internacionales impregnadas del viejo estilo moscovita. Y desde Frente a charlar casi diariamente por el micrófono de Radio Nacional. A seguir paso a paso la campaña, a darme por completo al Caudillo y a sentirme orgulloso de ser español, cosa que no había sentido nunca.

El ejército enemigo no es cobarde. Son soldados ardorosos y decididos a pesar de ser siempre vencidos. Nuestra victoria es sobre un ejército magnífico con otro infinitamente mejor: El nuestro.

Cuenta después Spectator escenas de la campaña del Norte hablando de la reconquista de Covadonga un día que lloraban los cielos. Hace un elogio de los alféreces provisionales, narrando el hecho de que uno de ellos subió a la Cruz de Covadonga para clavar en su cima la Bandera de España que debía servir de señal para unos avances de otras fuerzas, y que cuando la hubo ondeado en la cima le cogió de lleno una ráfaga de ametralladora segándole la vida. Y entonces aquel muchacho cogiendo la bandera se envolvió en ella y cayendo moribundo gritó: buen sudario llevo. ¡¡ Arriba España!! Sigue después la campaña de Aragón liberando a tres capitales, cuenta la epopeya de Huesca. El tedeum del día de la caída de Bilbao con el obús del 120 que cae sobre la Catedral sin que nadie se mueva de su sitio continuando los rezos y no habiendo ni un solo herido de entre los escorbados. Más tarde la campaña del Maestrazgo la más árida y dura y finalmente la llegada a Vinaroz por el General Camilo Alonso quien, llegando al mar, sin decir palabra se arrojó, toma agua y persignándose dice: En el nombre de Dios y del Caudillo. Gracias Dios mío en viernes santo. Amén.

Termina aquí el camarada Spectator su primera charla que ha sido interrumpida varias veces con ovaciones frenéticas.

Continuación de la charla

Un Cuartel General parece que debe ser una cosa impresionante. Pero nada hay en la historia de la guerra más sencillo que esos cuarteles que en manos de generales están diseminados por toda España. Son algo completamente vertical, el estilo que impregna la vida española, y desde el soldado al general solo hay una categoría: la de españoles.

Para este estudio somero, es preciso que os hable de una figura, misión para la que no estoy capacitado y que todos vosotros sabéis quien es.

El 10 de Julio, no teníamos nada absolutamente y hoy lo tenemos todo, la victoria y el artefacto de la misma. El Generalísimo es la ponderación genial; es el genio con la noción exacta del momento; es el viejo tipo de hidalgo español, enlazado con el caballero de hombría de bien.

En estos momentos, el micrófono instalado transmite el Parte Oficial de Guerra, que es escuchado en pie.

Y continúa Spectator hablando del Caudillo y diciendo que, él ha logrado llevar la confianza en los que le rodeaban por tener él seguridad en sí mismo, seguridad en los destinos de España, seguridad en la ruta del imperio.

Habla después de los Generales que han ayudado al Caudillo dirigiendo las operaciones. Habla del Cuerpo del Ejército de Castilla y su General, dos veces laureado Valera, del que dice que las muchachas lo llevarían a cuestras, y cuenta de dicho General, que lo único que le molesta es que le llamen vaiente. Del cuerpo de Ejército de Galicia, mandado nada más y nada menos por el General Aranda. Hombre gallego de corazón que, si no fuera militar sería diplomático, y es un verdadero padre para sus soldados. Del cuerpo de Ejército de Navarra, admiración de la historia, con abuelos, padres e hijos en los mismos tercios, cuyo General Solchaga, es poco por ser serio y áspero por varonil. Del cuerpo de Ejército Marroquí, con su General burgalés de pura cepa Yagüe, recio y duro pero con un corazón de oro; el General de la decisión, le llaman sus soldados y al que basta un solo nombre para conocerle: Badajoz. Del cuerpo de Ejército de Aragón, con el General Moscardó, agitado aún por la fiebre gloriosa del Alcázar. Del cuerpo de Ejército del Maestrazgo, mandado por el hombre de la impetuosidad.

Cuenta Spectator después, la formidable liquidación en 49 días del pavoroso problema de la Cataluña, llena de fortificaciones, de material extranjero, de cinturones con hebillas de hierro. Cataluña, la calumniada, que nos recibió con vítores y aplausos para ingresar en la España Una, Grande y Libre, en brazos del Generalísimo. Cataluña la destrozada en manos de los verdugos del SIM y cuyos mandamás batieron todos los records pedestres habidos y por haber en su precipitada fuga hacia la frontera. La batalla de Cataluña ha sido la almoneda epilógica del marxismo. Y tiene Cataluña un epílogo, tan importante como la conquista de Barcelona que, es la conquista de Menorca. Yo os digo, que Menorca es española, basta para ello la sangre de mártires derramada en proporción que colma todas las medidas. Mahón parece una ciudad trágica. Sus casas están pintadas de negro. En la Mola, se puede seguir a través de los impactos el camino del martirio de los militares de la guarnición. Yo he visto a la mujer de uno de ellos, a quien por el solo delito de suplicar el cádaver de su marido se le sacaron los ojos. Y he visto en las paredes los borrones de sangre que se llegaban hasta el techo de la habitación en que estaban los presos al ser cazados, esta es la palabra, por las balas asesinas de Moscú. Hay que acudir en auxilio de Mahón, cuya tragedia solo tiene comparación con el SIM barcelonés y con las checas madrileñas.

Terminó su interesante charla el camarada Spectator, diciendo que, ahora que estamos ya cara al final es cuando viene el trabajo. En España se hará lo que mande Franco, porque para España no hay mas que Franco.

Franco ha creado un Ejército y una Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que acabarán con partidos turnantes y con políticas caciquiles. "Mitad monje y mitad soldado", dijo José Antonio, este es el axioma de la nueva España. Y ante él, solo queda un dilema: O inclinarse o marcharse.

En el poco tiempo que llevo en Mallorca, he sido colmado de agasajos. Yo vi ya desde las trincheras como Mallorca se volcaba en la tarea de reconstruir España, pero no basta lo hecho. Hay que continuar multiplicando los esfuerzos para llegar a la alegría de la Victoria, con generosidad para el enemigo, pero sin olvidar que ha sido enemigo nuestro.

Acudid en auxilio de Menorca y si podéis acercaros allí, id a beber en la fuente de la verdad, en la sangre de los mártires.

Seguid con vuestra devoción al Caudillo.

Por Franco: ¡Arriba España! ¡Viva Franco! ¡Viva el Ejército! ¡Viva las Baleares!

Información de valores

Cotizaciones extraoficiales
Bilbao, 4 Febrero 1939 III A. T.
(Facilitadas por el Crédito Balear)

	Precedente	Cambio hoy
INTERIOR	77 50	77 50
AMORT. 3 % 1928	76	76
» 4 % 1935	88	88
» 5 % 1927 sin	101 50	101 50
» 5 % 1927 con	89	
Accs. Banco España	350	
» Madrid, Zaragoza y Alicante	160	170
» Norte de España, 205 T 210 T		

Delegación del Trabajo

Como aclaración a la Orden del día 14 de los corrientes, se hace público que todos los Empresarios y particulares vienen obligados a declarar por su cuenta, tanto si son industriales, como comerciantes, agricultores o particulares.

La citada declaración no ha de ser "nominal", sino numerica detallando cuantas hay de "solteras", cuantas "de casadas", y cuantas de "viudas".

Debe declararse también el jornal que perciban, cuando se trate de una sola obrera y el promedio, cuando se trata de varias en una misma casa.

Al objeto de salir al paso de infinidad de consultas, se notifica también que no se factan impresos, sino que basta sencillamente dar cuenta "verbalmente" en el Departamento "Armonía del Trabajo" de la CNS, (General Godé 38 primerº), si son de Palma y en las Delegaciones Sindicales Locales, es en los pueblos.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

El Delegado de Trabajo, Pablo Espejo.

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Deportivas

Billar

TORNEO "CAFE JOCKEY,"

Ayer noche y ante numerosa concurrencia, tuvo lugar el anunciado partido entre los Sres. Bernardo Blando y Miguel Novilla (Fleta).

El desenlace del mismo fue una verdadera sorpresa, pues venció en buena ley el Sr. Blando por la diferencia de 83 carambolas, desarrollando un buen juego al contrario de su antagonista que estuvo francamente mal, no pudiendo desarrollar el juego que requiriera su alta clase.

Habiendo vencido el Sr. Blando, el torneo entra en una nueva fase muy interesante, pues había dos o tres empujes, el cual lo haría más interesante y reñido.

Las tacadadas mayores fueron de 35 y 56 que correspondieron al vencedor y vencedor, respectivamente.

EXTRAVIO

El pasado miércoles en el Borne o alrededores fué extraviada una cantidad de dinero en billetes. Se gratificará el hallazgo. Razón: P. Sta. Eulalia, 10. (1875)

MAÑANA:

SANTORAL. — Se celebrará la festividad de San Simón.

MERCADO. — Se celebrará en Palma.

FERROCARRILES: LINEA DE SO LLER. — Llegadas: 7:45; 10:15; 14:25 y 18:15. Salidas: 8; 12; 15 y 19:39.

LINEA DE INCA. — Llegadas: 5:56; 9:4; 9:32; 11:25; 14:5; 17:55 y 19:11. Salidas: 7:15; 8; 8:40; 12:10; 13:45; 14:30; 14:45 y 18:30.

LINEA DE MANACOR. — Llegadas: 5:56; 9:32 y 19:11. Salidas: 8; 14:30 y 18:30.

LINEA DE ARTA. — Llegadas: 9:32 y 19:11. Salidas: 8 y 14:10.

LINEA DE FELANITX. — Llegadas: 9:4 y 19:11. Salidas: 8:40 y 14:10.

LINEA DE LA PUEBLA. — Llegadas: 8:40; 14:45 y 18:30.

LINEA DE SANTANY. — Llegadas: 8:57, 14:30 y 19:32. Salidas: 7:55, 14:40 y 18:35.

FRONTON BALEAR. — A las 5 tarde y 9 noche, grandes partidos y quinielas.



FRONTON BALEAR
Mañana Sábado A LAS 5 TARDE

SATUR—ECHAVE
contra
ORIO—ARRATE

ROMAN—ISASI
contra
BARRENECHEA—TRECET
y quinielas

NOCHE: a las 9 y media

ECHAVARRIA—REGO
contra
CARMELO—SOLOZABAL

ATANO—IRIONDO
contra
ZULAICA—ECHENIQUE
y quinielas.

Detalles por carteles y programas.
Domingo, partidos y quinielas.

VENDO
motor eléctrico razón H.P. y una tostadora de café. Razón: P.ª Eulalia, 10. (3.000)

FRONTON
Al Sr. que cambió equivocadamente su abrigo, se le ruega acuda al Café Suizo. (1874)

J. DIAZ
San Miguel 124—1.º Palma.
Compra-venta de fincas. Préstamos hipotecarios.

EXTRAVIADO
reloj pulsera de s. hora desde el Borne a C. Colón gratif. devolución. Informes: Conquistador, 28-2.º (1867)

HUEVO FRESCOS
a cuatro pesetas docena. Antiguo comercio Ca Na María. Baratillo, 11. Teléfono 2419.

BAR
véndase por tener que ausentarse su dueño. Razón: P. Sta. Eulalia, 10 (1866)

VENDO
Unas vidrieras nuevas, propias para café. Informes: Ballester, 46. (1869)

OCASION
Vendo termo sifón 150 litros, salamandra y otros objetos. Reina María Cristina, 144. (1873)

¿Quiere tener su ropa blanca como la espuma? Lávela con



LEJIA ELECTRA
B. COMAS SOCIALES LA PUEBLA

BORN HOY GRAN EXITO UN AVENTURERO EN PARIS

AL CERRAR LA EDICION

Serrano Suñer va a recoger 3.000 niños españoles

Burgos.—Anoche al recibir el Ministro de la Gobernación Sr. Serrano Suñer a los periodistas, éstos le interrogaron acerca de si era cierto que estaba realizando negociaciones con Francia acerca del problema de los refugiados.

El Sr. Ministro al contestarles empezó diciendo que era considerable el número de refugiados que había en Francia. Unos rojos huidos de los frentes y otros cautivos que fueron obligados a abandonar Cataluña por las fuerzas marxistas en retirada.

A España, añadió, pasan a diario millares de refugiados que se reintegran a su verdadera patria y ello constituye un serio problema que van resolviendo los gobernadores en cada provincia y en la medida de sus fuerzas.

—¿Es verdad, preguntaron los periodistas, que se han hecho a Francia indicaciones por el mal trato que se da a los refugiados?

—Efectivamente así se ha hecho, pues aparte de los malos tratos, nos consta que por todo alimento se les da a diario un pan y una sardina.

Nosotros en vista de ello nos hemos ofrecido al Gobierno francés para que nuestros camiones de Auxilio Social lleven a los refugiados comida caliente a diario.

La oferta ha sido rechazada y al mismo tiempo se nos ha prometido que se les tratará mejor y se les mejorará también el alimento.

Y ahora para terminar les diré a Vds. que dentro de pocos días voy a ir a recoger a 3.000 niños españoles que se hallan abandonados en Francia. Unos porque perdieron a sus padres, otros hijos de los rojos y otros llevados allí por los directivos marxistas.

El jefe de la frontera de Irún trabaja ya activamente para instalarlos allí, dentro de poco los podremos restituir a su patria.

Azaña y Negrín

ALVAREZ DEL VAYO EN VALENCIA

París.—El Ministro de Estado de la «República Española» llegó en avión a Valencia.

A su llegada dió cuenta de que habían fracasado sus gestiones para con vencer a Azaña de que debía regresar a Madrid.

El «Presidente» parece que se negó rotundamente a las pretensiones del ministro rojo y dijo que no pensaba abandonar París y que lo mejor era no resistir más.

Añadió que después de conferenciar con el general Rojo se había convencido de la inutilidad de seguir luchando y que lo mejor era evitar un nuevo derramamiento de sangre.

PARIS COMENTA LA NOTICIA

París.—En los círculos políticos se comenta el fracaso de Alvarez del Vayo en sus gestiones para que Azaña

fuera a Madrid.

Dicen que la negativa de Manolito coloca en una difícil situación a Negrín pues éste se ve en la imposibilidad de formar gobierno.

LO QUE DICE LONDRES

Londres.—El New Standart confirma la negativa de Azaña y recalca el fracaso de Alvarez del Vayo al cual manifestó que además estaba dispuesto a abandonar toda lucha por creerla inútil.

Añade el periódico que Azaña tiene redactado un documento con el cual da fin a la guerra ordenando la rendición de todas las fuerzas rojas al Ejército de Franco.

Este documento ha impedido Negrín que se hiciera público.

Se añade que la discusión entre Alvarez del Vayo y Azaña fué muy violenta pero no consiguió convencerle. No quiere resistencia, ni más guerra.

Noticiario de esta tarde

Llegan más cautivos

San Sebastián.—Van llegando a diario buen número de cautivos que se reintegran a sus hogares, registrándose las naturales escenas de alegría.

García Sanchiz

Sévilla.—A bordo del vapor «Vulcano», ha llegado procedente de América y Oceanía el ilustre charlista Federico García Sanchiz que tan patriótica campaña ha realizado por aquellas tierras.

Un accidente

Zaragoza.—Cuando se dirigían a Barcelona en automóvil el periodista Conrado Jaluga y el fotógrafo Campúa, volcó el coche cayendo por un terraplén de seis metros de altura.

Jaluga resultó herido grave y Campúa lés.

El coronel Barba

Zaragoza.—Una comisión del Ayuntamiento presidida por el Alcalde visitó en el hospital al Coronel Barba, el héroe defensor de Teruel, para demostrarle su admiración y gratitud.

El Alcalde hizo constar que él aciló constituir además un homenaje a los jefes, oficiales y soldados aragoneses que defendieron la tierra contra el marxismo.

Toros en Castellón

Castellón.—Ha quedado ultimado el cartel de la corrida de toros que ha de celebrarse en esta plaza con motivo de las fiestas de la Magdalena.

Sé lidiarán toros de murubé por los diestros «El Estudiante», Curro Caro y Jaime Péricás.

El Patronato del Museo del Prado

Vitoria.—El Ministerio de Educación Nacional accediendo a una solicitud del Patronato del Museo del Prado ha decretado la siguiente disposición:

Primero.—Se amplía el número de miembros que constituyen dicho Patronato.

Séguno.—Se dispone que entren a formar parte del mismo los Sres. Eugenio D'Ors, Duque de Alba, Conde de Romanones, Francisco Cosío, López Otero y Juan Antonio Maragall.

Tercero.—Se nombra Presidente del Patronato al Sr. Conde de Romanones; Vicepresidente al Conde de Cerralbo; Secretario al Sr. López Otero; Vicesecretario a D. Juan Antonio Maragall.

Consejos de guerra

Barcelona.—Para hoy están señalados los siguientes consejos de guerra:

Contra Ventura Rodríguez, de la FAI, por los crímenes cometidos en las carreteras.

Contra Federico Pusté, alcalde de la Garriga, que valiéndose de su cargo se incautó de bienes particulares.

Contra Francisco Fluxá, consejero del comité rojo de Aragón.

Contra Ramón Ribera que cometió diversos asesinatos y se incautó de una fábrica.

Contra Dágo García Martíniz, de Granollers, que llevaba el coche fantasma, y contra Sebastián Séré (El trapero).

Elecciones inglesas

Londres.—En las elecciones parciales celebradas en Holden los conservadores han obtenido 6.000 votos más que los liberales y 8.000 más que los laboristas.

La flota italiana

Roma.—La Agencia Centralearopa comunica algunos datos precisos sobre la importancia y clasificación de la marina de guerra italiana.

Las fuerzas navales de alta mar están divididas en dos escuadras, una de las cuales se halla en el Mar Tirreno y otra en el Mediterráneo central. Cada escuadra se subdivide en divisiones de acorazados o de cruceros y comprende cuatro escuadrillas de cazatorpederos, una división especial que tiene su base en Sicilia meridional, compuesta de torpederos, submarinos y botes lanzatorpedos que asume en tiempo de paz las funciones de instrucción para los comandantes y tripulaciones de las unidades ligeras.

Los submarinos están divididos en grupos asignados a las varias bases principales. Los grupos están divididos en escuadrillas. Todos los submarinos dependen de mando único que está en contacto directo con el Estado Mayor Central de la Marina. En Africa Oriental, en Egeo y en el Extremo Oriente se han constituido otros grupos de naves proporcionados a las necesidades de las varias zonas y dependientes del Estado Mayor Central de la Marina.

En fin, en cada base naval existen las unidades navales necesarias para los servicios de la misma base y defensa móvil del litoral, dependientes de las varias jefaturas del Departamento y del Mando militar marítimo. He aquí el total de las fuerzas navales italianas: Acorazados: 4 de 35 mil toneladas, armados de 9 cañones de 381 mm, «Roma», «Impero», «Littorio», «Vittorio Veneto»; 4 de 23.620 toneladas, armados de 10 cañones de 320 mm, «Conte di Vavour», «Giulio Cesare», «Andrea Doria», «Caio Duilio». Existen, por otra parte, los cruceros mayores. De estos cruceros cuentan 7 de 10.000 toneladas, armados de ocho cañones de 203 mm, «Trento», «Trieste», «Bolzano», «Zara», «Feume», «Gorizia» y «Pola». Los llamados cruceros menores son: 12 de 3.362 toneladas, tipo «Caio Mario», armados de 8 cañones de 135 mm y ocho lanzatorpedos; 2 de 7.874 toneladas, tipo «Garibaldi», armados de 10 cañones de 152 mm y 6 tubos lanzatorpedos; 2 de 7.823 toneladas, tipo «Eugenio di Savoia», armados de 8 cañones de 152 mm y 6 lanzatorpedos; 2 de 7.052 toneladas, tipo «Montecuccoli», armados de 8 cañones de 152 mm y lanzatorpedos, 6 de 5.069 toneladas, tipo «Albino di Giusano», armados de 8 cañones de 152 y 4 lanzatorpedos.

Además hay que contar 51 cazatorpederos que tienen un tonelaje de 1.383 a 1.620; 71 torpederos de 339 a 679 toneladas; 43 submarinos oceánicos de 1461 a 1360 y en fin, 75 submarinos costeros de tonelaje vario.

Matrimonio radiotelegráfico

Bruselas.—Un radiotelegrafista aficionado y periodista belga acaba de vivir una aventura que, ciertamente, puede ser calificada de singular. El protagonista de esta historia — comunica la Agencia Centralearopa — se enteró de una noche, como de costumbre, en sondear el éter con un aparato de radiotelegrafía, construido por él mismo. Como es sabido, algunos de estos aficionados poseen una cifra particular que les sirve para llamarse mutuamente, né repítente, perció su llamada. Era una lejana y débil llamada, a través del éter. Durante muchas noches, el periodista trató de ponerse en comunicación con el desconocido interlocutor. Al fin, lo consiguió. Sé trataba de una señorita afionada a la radiotelegrafía residente en Winnipeg, en el Canadá. Desde el primer día, él periodista y la señorita canadiense se enfrascaron en largas conversaciones contándose mutuamente sus vidas, sus costumbres, sus caracteres y otros pormenores. Finalmente y a fuerza de este contacto de onda corta, la singular pareja se sintió perfectamente de acuerdo. El periodista belga pidió por radiotelegráficamente su mano a la señorita de la otra orilla del Atlántico. Quien por obsequio, respondió con tres puntos (S) y dos puntos (I). Total: que nuestro intrépido radiotelegrafista se ha embarcado ayer para él Canadá.

Azaña y Alvarez del Vayo actúan en París

Crónica de esta tarde de Radio Nacional

Las anomalías y el desconcierto entre los jefes rojos es incontestable. Y ello no es por lo que se refiere solamente a la situación política y militar, sino también en lo relacionado con la internacional, en una palabra una situación caótica e su zona y peor en el extranjero.

Ahora solo viven de imaginaciones y concibíbulos que tienden solo a prolongar la guerra.

París, pese a las declaraciones de Sarraut es hoy la capitalidad del gobierno republicano español. En París firma y fecha Azaña los decretos que luego aparecen en la Gaceta roja. En París mora el Presidente y allí se celebran las conferencias entre él y los ministros, y desde allí se tramitan los órdenes a la zona roja.

Todo es turbio y sospechoso en este final de la guerra.

Contrasta sobremanera la actitud de Azaña, que mientras por una parte dice que no quiere continuar la guerra y se niega a trasladarse a Madrid, por otra firma decretos que significan todo lo contrario y que redacta su cómplice Negrín.

¿Es auténtica su firma? Caso de que no lo fuera debería protestar pues con ello contribuye a este derramamiento de sangre que dice quiere evitar.

Bajo el aspecto internacional el gobierno francés autorizada la entrada y salida de los ministros rojos y permite que Alvarez del Vayo ministro del Estado rojo celebre en París conciliabulos con los primates marxistas franceses.

Se tolera que en París funcionen los enlaces entre Negrín y Azaña y que siguen allí actuando los gobernantes rojos, cosa que prometió impedir el gobierno francés.

Esto ha producido alarma en la prensa y en los círculos políticos y hasta se habla de próximas interpelaciones en el Parlamento.

Los sacerdotes asesinados en Mahón

La furia de los rojos se cebó en la isla de Menorca, como en todo el territorio de España que tuvieron bajo su mando, en todo cuanto se refiere a la religión: en sus ministros, en sus templos, en sus imágenes sagradas, en los ornamentos para el culto; asesinatos, profanaciones, incendios, saqueos...

Fueron asesinados 38 beneméritos sacerdotes, y honramos hoy estas columnas publicando los nombres de los gloriosos mártires hélos aquí:

- M. I. Sr. D. Juan Tuduri, Maeñtrés ueña.
- M. I. Sr. D. Guillermo Capó, Magistral.
- M. I. Sr. D. José Tuduri, Lectoral.
- M. I. Sr. D. José Planells, Canónigo.
- Rdo. D. Rafael Bosch, Beneficario del Concordato.
- Rdo. D. Miguel Mascaró, id.
- Rdo. D. Juan Pons, id.
- Rdo. D. Rafael Mascaró, Beneficario do parroquial.
- Rdo. D. Pedro Bénéjam, id. id.
- Rdo. D. Pedro Riera, id. id.
- Rdo. D. José Bosch, id. id.
- Rdo. D. Pablo Salord, id. id.
- Rdo. D. Rafael Pons, Mayordomo del Seminario.
- Rdo. D. Antonio Pons, Prefecto del id.
- Rdo. D. Miguel Gomila, Director espiritual del id. y Economo de San Francisco.
- Rdo. D. José Franco, Coadjutor de idem.
- Rdo. D. Juan Mercadal, Párroco de San Francisco (Mahón).
- Rdo. D. Rafael Serra, Regente de id.
- Rdo. D. José Mercadal, Coadjutor do id.
- Rdo. D. Francisco Jansá, id. de id.
- Rdo. D. Antonio Pons Seguí, idem del Carmán.
- Rdo. D. Gabriel Conforto, id. id.
- Rdo. D. Francisco Pons Sintes.
- Rdo. D. Antonio Romero.
- Rdo. P. Camps (ex-religioso).
- Rdo. D. Jaime Mercadal, Economo de Villa Carlos.

La explicación que se da a todo es ue en el gobierno Daladier figura seis ministros incondicionales de unos enemigos y alguno de ellos segido por los restantes ha amenazado con dimitir si se rompía con Negrín.

No nos interesa la política interna de Francia, pero no creemos tan difícil la situación de Daladier que no pueda prescindir de estos ministros. Ello muestra la ineficacia del Gobierno es triste para Francia.

Nos atenemos a los hechos y repetimos como un periódico francés que París es la capital de la España roja.

De todo ello se deduce que se progue en la política anterior de tan nefastas consecuencias y ello aviva agravios pasados.

La masonería sigue actuando como siempre.

La situación jurídica de Negrín es catastrófica, pero la situación de hecho es peor. Las divergencias aumentan ya no pueden ocultarse. Son insolubles. Se pide la dimisión de Negrín pero éste no la presenta y al mismo tiempo Azaña, Martínez Barrio y otros afirman que es una locura seguir.

Se quieren exigir responsabilidades a Negrín acusándole de haber perdido Cataluña y de ello se hacen también responsables a Rojo y a otros generales. Todos creen que Negrín en vez de la librea de ministro debía llevar la de presidiario.

Las diferencias son enormes y cuando el desaliento.

La «Ere Nouvelle» califica de gobierno fantasma al gobierno de la república que cambia de nombre como de residencia y afirma que Azaña dimitió la presidencia pero que no se quiere hacer público.

No importa. Nuestro Ejército se cuidará de barrerlo todo y acabará de una vez con el marxismo que nos llevaba a la miseria y a la ruina.

- Rdo. D. José Bénéjam, Coadjutor de id.
- Rdo. D. Bartolome Villalonga, id. id.
- Rdo. D. N. Quintana.
- Rdo. D. Antonio Orfila, Economo de San Luis.
- Rdo. D. Francisco Catalá, Coadjutor de id.
- Rdo. D. Juan Bénéjam, Economo de Ferrerías.
- Rdo. D. Alberto Triay, Coadjutor de id.
- Rdo. D. Juan Huguet.
- Rdo. D. Guillermo Llabrés, Economo de San Clemente.
- Rdo. D. Sebastián Fuxá Coadjutor de Mercadal.
- Rdo. D. Miguel Pons, Coadjutor de San Cristóbal.

En estos momentos de júbilo y de gloria para la Patria y para la isla hermana, que ya se ve libre del yugo ominoso de los rojos, dediquemos un recuerdo a los sacerdotes por ellos asesinados y una oración por su alma.

NODRIZA

se desea con residencia en Palma o en pueblo cercano. Eusebio Estada, 13—Chalet.

COMPRARIA

dos cuarteradas de terreno con agua. Cercanías Palma Ofertas: J. P. 30. Centro Anuncios, P. Sta. Eulalia, 10. (187)

BICICLETA

usada, deseo comprarla. Informes: Plaza Sta. Fé, 8. (187)

COMPRARIA

mesa y balanzas para carne. Ofertas a C. San Jaime, 38.

SE ALQUILA

sala para corte o taller de bordadoras y 1 pisito. Informes: P. Cort, 9.20

LIRICO y BALEAR • Todos los días clamoroso éxito ESCIPIONEL AFRICANO